
 
 

 RESCUE PATROL 2023     
Naši hasiči se letos poprvé zúčastnili ve dnech 13.-16. září 2023 již 22. ročníku Rescue 
Patrol, cvičení záchranářských složek s mezinárodní účastí, které probíhalo nedaleko České 
Kamenice (Ústecký kraj). Na cvičení se vydal tak zvaný technický tým s cisternou CAS 30 
Scania v počtu 1+5 (řidič, velitel družstva a tři hasiči) a doprovodné vozidlo TA Ford Tranzit 
s řidičem a potřebným zázemím pro hasiče (např. elektrocentrála, zásoba PHM, náhradní 
oblečení, věci na přenocování, stanový přístřešek, set na sezení a dostatečná zásoba pitné 
vody). 
 
 Letošní ročník byl výjimečný svým konceptem vysoce realistického scénáře. Záchranáři byli 
před cvičením informováni prostřednictvím fiktivních médií a zpráv Českého 
hydrometeorologického úřadu o mimořádné události velkého rozsahu. Mimořádnou událostí 
se pro potřeby cvičení stalo zasažení fiktivní obce Rabštejn u České Kamenice ničivou 
větrnou smrští a tornádem. Následně byly přihlášené jednotky povolány k pomoci v 
zasažené oblasti, kde se během 12 hodin na volném prostoru postavilo nezávisle fungující 
stanové město se zázemím pro záchranné složky. Po zasedání krizového štábu se starostou 
obce začali záchranáři plnit přidělené úkoly v místě neštěstí. Postupně procházeli 
zasaženým územím a realizovali záchranné práce. 
  
Součástí cvičení se stalo i prověřovací součinnostní cvičení Českého červeného kříže 
(„ČČK“) a Ústředního krizového týmu ČČK, který koordinoval síly a prostředky ČČK a jeho 
organizačních jednotek a podporoval jejich činnost na místě mimořádné událostí, kde se v 
pravidelných intervalech střídaly humanitární jednotky z celé ČR. 
 
V průběhu cvičení měli záchranáři možnost vyzkoušet si zásahy menšího i většího rozsahu. 
Mezi menší zásahy, kdy trénovali jednotlivé postupy, patřila například dopravní nehoda 
osobního automobilu, který sjel z vozovky do nepřístupného terénu v náhonu potoka, 
dopravní nehoda motorkářů, pád čtyřkolky do řeky, zřícení lešení, lanového mostu, pád 
stromu na osobní automobil, poranění dřevorubců odklízejících popadané stromy, 
vyhledávání ztracených osob v terénu a jejich záchrana z šachty pomocí lanových technik a 
jiné.  
 
Nechyběly ani zásahy s velkým počtem zasažených osob, kde záchranáři cvičili zásah s 
nedostatkem sil a prostředků, u kterého je třeba soustředit se na správné určování priorit. 
 
Mezi zásahy většího rozsahu patřilo například řešení následků větrné smršti v lesním 
divadle, kde probíhalo představení, požár v prostorách nouzového ubytování nebo záchrana 
osob ze zasaženého kempu. 
 
Záchranné práce probíhaly v nejrůznějších terénech, od nepřístupných lesních strání a 
ploch, přes prostranství, budovy až po podzemí, které bylo pro záchranáře velkou výzvou. V 
podzemí záchranáři trénovali orientaci, značení, práci za omezeného osvětlení a 
komunikace z důvodu omezené funkce radiostanic. 
 



Zásahy probíhaly od úterního večera do čtvrteční noci v průběhu celého dne až do pozdních 
nočních hodin, nebo vlastně brzkého rána. Záchranáři se tak učí reagovat na svoji únavu a 
vyčerpání. Poslední zásah cvičení proběhl v noci ze čtvrtka na pátek, pro záchranáře se 
jednalo o organizačně a orientačně nejsložitější zásah. V rozsáhlých podzemních 
prostorách, bývalého vojenského skladiště, dohledávali osoby, které zde byly uvězněny již 
od počáteční události. U všech raněných se projevovalo vyčerpání, dehydratace a 
hypotermie. I tento zásah složky velice dobře zvládly. 
 
Páteční den byl již tradičně věnován workshopům. Účastníci si mohli pod vedením 
instruktorů vyzkoušet zástavu masivního krvácení pomocí hemostatické gázy a aplikaci 
turniketů od různých výrobců na připravených modelech. Dalšími tématy workshopu bylo 
hašení pomocí přenosných hasicích přístrojů i statického zařízení, stabilizace poškozených 
zdí budov, technika bezpečného sejmutí helmy, nasazení pánevního pásu a práce se 
specializovanou simulační figurínou fat-man. 
 
Páteční odpoledne bylo již po 12. věnováno pětiboji, který je zaměřen na podporu a rozvoj 
spolupráce a vedení týmu prostřednictvím disciplín zaměřených na fyzickou zdatnost, výdrž, 
koordinaci, motoriku, spolupráci, soustředění a postřeh.  
 
Na prvním místě se umístilo družstvo našich hasičů doplněné o jednoho záchranáře ze ZZS 
Libereckého kraje, na druhém místě se umístilo družstvo JSDH Valaši a na třetím místě 
družstvo složené z HZS Teplice a ZZS MSK. Vítězná družstva získala krásné poháry a 
věcné dary od sponzorů cvičení. 
 
Kdo všechno se cvičení zúčastnil: 
 
● Zdravotnické týmy: ÚO FM ZZS Moravskoslezského kraje, ZZS Libereckého kraje, DRK 
Pirna a Kreisverband Dippoldiswalde e.v., studenti Západočeské univerzity – Fakulta 
zdravotnických studií, obor Zdravotnický záchranář, Záchranáři Žatec, z. s.,  

● Technické jednotky: HZS Ústeckého kraje Teplice, HZS Letiště Václava Havla Praha, 
JSDH Valaši, JSDH Vestec, JSDH Hrob, JSDH Písek, Policie SPJ Ústeckého kraje, 
Ochranná služba Policie ČR  

● Kynologové: Martina Foldynová, Veronika Jindrová a Petr Dočekal  

● Český červený kříž  
 
V průběhu cvičení zasahovalo 63 záchranářů, hasičů a kynologů na lokalitách v oblasti 
Česká Kamenice, Jánská a Srbská Kamenice, na kterých proběhlo celkem 44 zásahů. 
Cvičení se zúčastnilo 137 figurantů, kteří v průběhu cvičení hráli i několik rolí. Počet 
zachráněných osob se vyšplhal na 329. 
 
Co přineslo cvičení našim hasičům? Především získání spousty zkušeností, poznatků a 
nových dovedností z oblasti záchranářských prací, a to vše vyzkoušené v reálném terénu, 
pod kontrolou zkušených instruktorů. Naučili se spolupracovat a komunikovat s ostatními 
složkami IZS, a to i ze zahraničí. Měli možnost vyzkoušet si svoji zdatnost a sáhnout si tak 
zvaně na dno svých fyzických sil. V neposlední řadě přineslo i mnoho nových kamarádů 
z řad záchranářů a zdravotníků. A toto všechno předávají svým kolegům, našim hasičům. 
 
Karel Hirsch 
velitel JSDH Hrob 


